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0 PE3AHLY TPANE3A

Parko Towwh, Joxed ). Bapra
MeBy pa3zHum 3agaumma o pesamy Gurypa yecto ce moxe Hahiu u cnegefn 3apartak:
3apavax. Tpane3 ca cTpannuama 2, 1, 1, 1 paspezati Ha 4 nogyaapHa aena.

JacHo je pa je Tpanes ca faTMM CTPaHUUAMAa jeHaKoOKpak, Aa werosa eefia ocHoBMUA MMa
AYXUHY 2, 3 Marba OCHOBMUA W KPAUW Cy ncTe gyxune 1.

Hajuewhe ce Tpakn pewerbe y KOME Cy ¥ YeTHPH Marba Aena Tpanesu u NPu TOMe CMYHK
OATOM Tpanesy, Tj. U CTPaHWLE Manux Tpanes3a ogHoce ce kao 2 :1:1: 1. Pewere je gato Ha
cndum 1.

cnmKa 1 CnvKa 2

YKONWKO €8 HE 3axXTeBa Aa Manw Tpane3w Oyay CNMUHW NONA3HOM, NOCTOjW M APYTO PeWwetse,
Kao Ha cnauM 2. Y oBOM pellery ¢y ManW Tpanesw Npaeoyrnv v NogynapHd, a nogena je
W3BPLWEHa NpaBama Koje ceky obe oCHOBKLE Tpanesa.

Oppeaumo cafa ayxuHE OCHOBKULA MANKUX TPane3a npu NOANKU Kao Ha cnuum 2.

Heka cy a u b ocHoBuue gator Tpanesa, a > b. O3Hauwmo ca x ayxy, a ¢a y kpahy ocHoBuUy
manor Tpanesa, Taga je, npema cnnuwm 2,

Ix+y=aq,
x+3y=5b.
Peluerse OBOr CUCTEMA jefHAYMHA je
da-b b-a
Xx= Y=
8 8

. . X 5 1
Y Hawem KOHKPeTHOM Cnyuvajy, 3aa=2,b =1, pobujamo pa je x = E, y= E

PazmoTpwfiemo Caga nogene NpOW3BO/LHOM jeAHAKOKpPAKOr Tpane3a Ha n NoayAapHWuX
NPaBoyrnMx Tpanes3a, rae je n NPoM3BOrbaH Napad NpUpofaHd Opoj, Npu Yemy Ce Noaena BpLw
Ay#HHMA Ca KpajeBrMMa Ha OCHOBWLaMa Tpanesa.

Mogena Ha ABa Npaeoyrna TPanesa je TpuewjanHa; Tpeba CNOjUTH jenHOM OyHM CpeauwTa
OCHOBMUA. Ha cimkama 3 u 4 NpeacTas/ibena je nogena fator jeHaKoKPakor Tpanesa Ha 6w 8
MareMx NOAYAAPHMX NPABOYINWX Tpanesa.

cnuka 3 CNWKa 4

MocTaemea ce NuTaree ga nu je Takea nogena moryha 3a GMNo KOjM OaTW jedHAKOKPaKW
Tpanes, PasMoTpumMmo AeTarsHuje cnyyaj n = 6. Taga je, npema cnnuum 3,
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dx+ 2y=a,
2x+4y=b.
Pewerse 0BOr CMCTEMA jEHAYWHA j8
. 2a-b  2b-a
6 ' 6
npu JYemy pewetbe (Tj. ogrosapajyha nogena) nocToju ako je a < 2b (jep y NpOTUBHOM ¥ HUje
noiutueaH bpoj).
Y onwrem cnyuajy, 3a n = 2k, pobuja ce cuctem jegHaunHa
(k+1x+k-1)y=a,
(k-Tx+{k+1y=5.
Peweme 0BOr CMCTEMA jeHAUNHA je
. (k+Na-(k=Nb  (k+b=(k-Ta
4k a4 4k '
Kako cy AyswHe oCHOBWMUA a W b nozutvenw Opojeewn, pewere (Tj. oarosapajyha nogena)
nocToju ako je (k+ 1)b - (k- 1)a>0,1j.

a< ke b
(jep y NnpoTHBHOM y HWje no3uTHBaH Bpoj).

Ha npumep, 3a n = 4, 1j. k = 2, nogena je moryha ako je a < 3b, 7j. ako je gyswHa sehe
OCHOBMUE Matba Of TDOCTPYKE AYHWHE Matbe OCHOBHLE.

MuTarse NoAene TPanesa Ha Marbe NoAYAAPHE TPanesie MOoXe (8 NOCTABUTKH W 33 NPON3BO-
fbaH Tpanes, a He camo jeaHarkokpakn. Mcnutahemo Koju ce Tpanesn npasama Koje Cexy Huxoee
OCHOBWLE MOrYy NOAENWTA Ha N NofyfapHux Tpanesa (He obaee3Ho NPagoyrAWx) ako je n
HenapaH 6poj.

cnuKa 5 cnuka 6

Mocmatpajmo cnyyaj n = 3. Ha cavuW 5 je npeacraecena jefHa Takea nogena. Y3 paHuje
YBELEHE O3HaKe je
x+y=aq,
x+2y=0.
Pewetse 0BOT CUCTEMA jRAHAUYMHA je
. 2a-b  2b-a
3 7 Y 3
npw 4emy peweree (7). ogroeapajyhia nogena) nocToju ako je a < 2b.
Y onwrem cnyvajy, 3an = 2k - 1, pobuja ce cuctem jeaHaymnHa
kx+(k-1y=a,
(k- 1x+ky=0b.

Pewetse oBOr cncTema jeqHaunHa je
_ka-(k=1b  kb-(k-1)a
T T
npw yemy pewetse (1), ogroeapajyha nogena) nocroju ako je kb - (k= 1)a > 0, 1j.
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Mpumep. 3a k = 3, 7). n = 5, npeMa NpeTXogHOM Unarawy mopa Mt a < 1,5, Heka je, Ha
npumep, a = 14cm, b= 11cm. Taga je
3-14-2-1 311-2.14
}(=—=4ch jl' ==
2-3-1 2-3-1

Oproeapajyha nofiena npeficTaBbeHa je Ha Ciuum 6,

Tem

3apaym
1. [art je Tpanes ca ocHosuuama a = 20cm, b= Tcm. [la nu je moryhe nogenntu Taj Tpanes Ha 8
NoAyAapHUX NPaeoyrAMX Tpanesa YMju ¢y Kpajesu Ha OCHOBMUAMa AaTtor Tpanesa?

Pewerse, [la, jep je 213::%-13:%,

2. Onpepw Hajsehw HenapaH Gpoj n Takae Aa ce Tpanes ca ocHoBWUama a = 50cm, b = 40cm
MOMe NOAENWT Ha N NoOAYAAPHWX TRane3a Npagama Koje Cexy Herose OCHoBMLE.
Pewerse. MNpema (*) je

so-fqo-ﬁ. Tj. SO(k — 1} < 40k, opakne je 10k < 50, Tj. k < 5.

Hajeehu ueo bpoj marsn o4 5 je 4, a 3a k = 4 pobujamo Tpasenun Hajmarsun Bpoj n=17.

3. [Hysa ocHOBMUA TRpanesa je a = 40cm. Konwka Tpeba na Gyae AyxuHa Kpahe ocHoBUUE [a OK
e Taj Tpane3 Morac NoAeNUTA Ha 5 NoAyAapHUX Tpanesa npaBama Koje ceky berose
OCHOBULE?

Pewerse. Oppe je k = 3, na je npema (*),

40<3b, i b> 20 =262,
2 3 3
Hakne, mopa Gutm b }26§Cm.

4. Jla nm je moryhe nopenutu jefHakokpakv Tpanes <a

OCHOBMUaMa AysuHe 10cm W 2cm Ha & NoAyAapHMx
Tpaneia ako je fA03BOMLEHO NOBNAYUTA U NMHWjE nofens
napanenHe oCHOBMUAMa?
Peweree. [la. MNofennumo Tpanes cpefboM NMHKJOM Ha ABa:
jenaH ca ocHosMUama fyxkHe 6Cm W 2am, Apyr¥ <a
ocHoBuyama 10cm v 6cm. lpsur MoxeMo NogennuTH Ha fBa
nofyAapHa Npaeoyrna Tpanesa, ApYru Ha 4 UcTa Takea.

5. JegHakoKpaku Tpanes Ca OCHOBMUAMa JysWHe 2cm W 18cm nogenw Ha 20 nogynapHux
Tpanesa.
Ynymemeo. Npeo nogenn Aatv Tpanes, NpasaMa NapanenHum oCHOBMUaMa, Ha 4 Tpanesa
JEAHAKMX BUCUHA.

6. JefHaKOKpaku Tpanes ca OCHOBMLAMA fywuHe 2cm W (2 + 4njcm nogenu Ha n(n + 1)
NoAYAAPHKX Tpanesa.

CraTujarTa npB nart e od0jaBeHa BO cnucanuero MareMaTuuKku
Jguct Ha JIM na Cpouja




